

CADIZ 21 DE ENERO,

Suponen algunos periódicos que la iniciativa del Sr. Moreno Nieto para la reunión que celebró el Domingo con la Comisión de las minorías, retraídas, fué consecuencia de indicaciones que en la recepción de Palacio del Sábado le hiciera S. M. el Rey.

Hay también quien dice que el señor Moreno Nieto promovió la reunión apremiado a ello por las exigencias del señor Cánovas que se veía en la necesidad de resolver este asunto de cualquier modo, para evitarse dificultades y complicaciones de cierto género.

Una y otra versión se dan la mano y quieren decir lo mismo; pero carecen absolutamente de fundamento.

Cuando la Comisión del Congreso fué el Sábado a Palacio se habían extendido ya en la Secretaría de la Cámara popular, las invitaciones para la reunión del Domingo, y dádose orden para su reparto, y esto prueba que no ejerció influencia alguna en el ánimo del Sr. Moreno Nieto su visita a las Reales Personas.

En cuanto a las supuestas gestiones del Sr. Cánovas, no hay más que fijar la consideración en el hecho de que el Presidente interino del Congreso empezó por declarar a los representantes de las minorías en la reunión del Domingo, que su iniciativa nacía de él mismo y que nada decía en nombre ó por encargo del señor Cánovas, basta fijar la consideración, decimos, en este hecho, para comprender que de las dos versiones a que nos referimos, la segunda es tan infundada como la primera.

Aquí no ha habido más que el resultado natural de un buen deseo sugerido al Sr. Moreno Nieto y a otros señores diputados por la atmósfera que habían creado en Madrid los mismos individuos de las minorías, deseosos de que se les allanase el camino para cesar en el retraimiento y volver a ocupar sus puestos en los cuerpos colegisladores.

La opinión estaba tan pronunciada en este sentido, que todos los periódicos del Domingo daban por arreglada la cuestión y por probable y casi seguro que las minorías volvieran al Parlamento. *La Mañana*, órgano de los constitucionales, se expresaba en estos términos:

Lo cierto es que todo el mundo cree que el Sr. Moreno Nieto abordará el asunto de la abstención, para inquirir de la junta si cree que las declaraciones hechas últimamente por el Sr. Cánovas en el Senado, pueden considerarse como indicio claro de una digna reconciliación, y en caso afirmativo, qué opinan las minorías sobre su vuelta a las Cámaras.

Si estos rumores son comprobados por la actitud que tome mañana en la junta el Sr. Moreno Nieto, mucho nos alegrará que se llegue a un acuerdo definitivo, sin que para ello salga quebrantada en lo más mínimo la dignidad de las oposiciones, ni tampoco la del gobierno, porque no habiendo aceptado nosotros la abstención como un ataque contra el ministerio, sino como una defensa al herirnos en nuestros sentimientos honrados, una vez reconocido el agravio y dadas las convenientes satisfacciones, queda terminado un conflicto que no pueden menos de deplorar todos los amantes del sistema parlamentario.

En un tono muy parecido se explicaban los demás periódicos constitucionales, revelando en sus palabras las disposiciones conciliadoras en que se encontraban los hombres más influyentes de su partido, poco contentos de que se prolongase esa situación crítica del retrai-

miento, para nadie provechosa, como no sea para los enemigos de las instituciones.

Nadie contaba ni podía contar con que el Sr. Moreno Nieto se presentase a la comisión de las minorías como representante del presidente del Consejo de ministros, porque bien claramente había dicho y repetido varias veces, y muy recientemente en su discurso del Senado el Sr. Cánovas del Castillo, que él no daría explicaciones de ningún género, sino a aquellos que se las pidiesen. Claro es que el Sr. Moreno Nieto no tenía en este asunto otro carácter que el de mediador para gestionar primero cerca de las minorías y para hacerlo después, si se encontraba una fórmula de avenencia, cerca del Sr. Cánovas. ¿A quién pudo, pues, extrañar que la conferencia del Domingo se plantease en este terreno?

A la hora en que escribimos estas líneas no hemos recibido aun el correo de Madrid. Mas adelante daremos detalles sobre el fracaso de la reunión promovida por el Presidente interino del Congreso; pero no tenemos inconveniente en anticipar desde luego nuestra opinión de que el fracaso responde a la circunstancia de estar dentro de la comisión de las minorías los que con más insistencia han sido y son partidarios del retraimiento.

Si la cuestión se hubiese tratado solamente con los constitucionales, otro habría sido el resultado; pero los constitucionales, y sobre todo el Sr. Sagasta, van aquí a remolque de los demócratas, y no tienen más remedio que seguir hasta donde plazca a estos llevarlos.

¿Qué situación la del partido constitucional?

Nos pregunta *La Prensa* por la crisis de Marzo, como queriendo ver en ella una prueba de que también ahora caen los ministerios teniendo mayoría en las Cortes.

La crisis de Marzo no fué producto de ningún golpe extra-parlamentario. Había que disolver las Cortes: el Sr. Cánovas entendió que después de cuatro años de poder no convenía que él dirigiese las elecciones y presentó su dimisión.

¿Qué se hizo entonces? Cambiar de personas pero no de política. La doctrina parlamentaria fué escrupulosamente respetada.

Con una intención verdaderamente cándida recuerda *La Prensa* que ha habido en España ministerios moderados que se sostenían en el poder diciendo que contaban con el apoyo de la mayoría de las Cortes y con la confianza de la Corona y que tras de aquellos ministerios vino, sin embargo, la revolución.

Pero a *La Prensa* se le ha olvidado decir cómo se habían formado aquellos ministerios. ¿Se formaron parlamentariamente? ¿Pues qué extraño es que no habiéndose formado de este modo, sus adversarios no se conformasen con que de este modo se mantuviesen en el poder? Dado el primer paso en la vía extra-parlamentaria, es preciso dar los demás. Por eso creemos nosotros que no se dará el primero.

Después de reproducir parte de una carta de nuestro corresponsal de Madrid, nos ha dicho *La Prensa*:

«Esté seguro *El Comercio* de que Cánovas dará explicaciones en el Con-

greso y después abandonará el puesto que ocupa.

Así está resuelto.»

¿Con que así está resuelto? ¿Y dónde? ¿En la redacción de *La Prensa*?

Ya se sabe que el Sr. Cánovas no ha cumplido la primera parte de la resolución. Tendría que ver que tampoco cumpliera la segunda.

Los periódicos liberales-conservadores juzgan al general Martínez Campos con la consideración y el respeto que merecen los importantes servicios que tiene prestados al Rey y a la patria, y las condiciones de abnegación y patriotismo que ennoblecen su carácter, cualquiera que sea, por otra parte, su actitud política, que indudablemente está inspirada por el buen deseo que le anima y que guía todos sus pasos.

No tienen la misma circunspección algunos periódicos opositores que tratan ya al general Martínez Campos con bien poca benevolencia.

Hé aquí, en prueba de ello, los párrafos más salientes de un artículo de *El Globo*:

«El país—dice—nada tiene que ver con esas cinco ó seis apreciables personas a quienes V. E. ha encomendado con justicia ó sin ella, sino con V. E. propio, con V. E. mismo; y hasta ahora, que sabemos, nada nos ha manifestado sobre su filiación en otro partido; no ha explicado oficialmente su retirada de las segundas; ni de las primeras, ni de las terceras filas liberales conservadoras.»

Y mas adelante añade, ampliando su pensamiento:

«Vamos a cuenta, general. Si todo eso es cierto, ¿no vale mas que diga V. E. con franqueza donde está, en qué iglesia comulga y a quienes estima como correligionarios? ¿Le parece a V. E. serio andar de ceca en meca, un día abrazando al duque de la Torre y Sagasta, otro besando a Valmaseda y Moyano, otro apretando la mano a Vega de Armijo y Alonso Martínez, y todo esto como a hurtadillas de Cánovas, puesto que V. E. no se ha atrevido todavía a declarar su pensamiento opositor?»

¿Quiere V. E. representar algo en política? Pues decidase a ser constitucional, ó centralista, ó liberal-conservador, ó conservador liberal. Sea V. E. cualquier cosa, menos lo indefinido, lo misterioso, lo cuco, lo confuso y embrollado.»

Dice luego:

«Como militar no dá V. E. nada, puesto que todos los Gobiernos pueden utilizarle como, cuando y donde estimen conveniente; es decir que disponen de V. E., sin necesidad de que V. E. se dé en todo ó parte a ellos. No significan nada tampoco sus amigos, porque de éstos no es dueño en absoluto.»

Si es ó no verdad, lo verá V. E. según que vaya a uno ú otro de los partidos que antes mencionamos.»

Añade más abajo:

«Los tiempos han variado, general. La política de estar bien con todos no dá ya valiosos frutos. Es menester ir al vado ó a la puente. Los partidos necesitan hombres que sepan moverse con discreción y prudencia, pero a la vez con franqueza y energía. Entretenidos con proyectos de imposible realización, con promesas de escaso fundamento, con prendas de dudosa garantía, es prepararse a quedar mal con todo el mundo.»

Por último, después de decir que «el país debe saber siempre con quien habla» termina con el siguiente párrafo:

«Ni siquiera pasajeras ventajas del momento podrían impedir que tal sucediese. ¿Qué ridícula situación la del partido que alcanzase el poder con el apoyo de V. E. y la de V. E. mismo, si resulta-

ra después que V. E. profesa ideas y acaricia planes contrarios totalmente a las ideas y los planes de aquél!»

Dice *El Siglo* que el general Martínez Campos y el Sr. Posada Herrera fueron objeto el Sábado de singulares atenciones en la recepción de Palacio, y luego añade:

«En los círculos políticos se ha dicho que S. M. el Rey, al presentar al Sr. Posada a su augusto consorte, dijo: «Hé aquí uno de los hombres de Estado más ilustres de la nación y uno de los políticos más notables de la España contemporánea.»

Mas adelante dice el citado periódico:

«También S. M. el Rey ha tenido palabras de cariñoso afecto para nuestro ilustre amigo el señor marqués de la Vega de Armijo.»

El Globo publica las siguientes líneas:

«Comentábase anoche las palabras con que ayer, después de la recepción de las comisiones en Palacio, fué presentado a la Reina, por el Rey, el Sr. Posada Herrera.»

Asegurábase que las palabras fueron estas: «El Sr. Posada Herrera, uno de los más distinguidos estadistas del país y de quien yo mas espero.»

—Anoche fué mucho mayor que de costumbre la concurrencia de hombres políticos en casa del Sr. Posada Herrera.»

El Diario Español, copia lo que precede y añade:

«Como ven nuestros lectores, ni aun siquiera se han puesto de acuerdo estos periódicos acerca de las palabras que habían de poner en labios de S. M. para ensalzar los méritos del Sr. Posada Herrera.»

Por su parte *La Patria* dice:

«Las atenciones que por parte de nuestros Soberanos merecieron ayer, durante la recepción, algunos hombres políticos, y la reunión de la comisión de los diez y ocho, son los asuntos a que nos referimos; y respecto a ambos conviene hacer aclaraciones, para que ciertas ilusiones y ciertos castillos en el aire desaparezcan, bajo el soplo de la realidad.»

SS. MM., verdad es que trataron a los hombres públicos a que aludimos, entre los que había ministeriales y de oposición, con la cortesía y la amabilidad propia de casos tales, además de que la amabilidad y la cortesía es proverbial en nuestros Monarcas; pero no la usaron detenidamente, en razón a la situación política en que cada cual se hallase.

Esta creencia es una puerilidad, importante de los que tienen motivos sobrados para no dar a ciertos detalles una importancia de que no carecen en el sentido práctico, ni pretender que sirvan para alentar esperanzas, cuyo fundamento no buscan jamás los hombres de gobierno ni en un atento saludo ni en aquellas odiosas camarillas que por fortuna desaparecieron de nuestra escena política.

Leemos en *El Imparcial*:

«Para la elección de presidente se necesitan 216 diputados.»

Si el día de la elección de presidente faltan de sus asientos las minorías, difícilmente podría reunirse ese número de diputados.

Ahora es el gobierno el que tiene que echarse la escalera al hombro para salir en busca de las minorías.

El colega está en un error. La mayoría se compone de mas de 216 diputados, y aunque las minorías se abstengan, la elección de presidente podrá hacerse con arreglo a los preceptos reglamentarios.

De una correspondencia de Paris, tomamos los siguientes párrafos, para confusion de los que en nuestro país solo en los Gobiernos republicanos hallan ejemplos que imitar y moralidad que aplaudir.

Véase lo que dice el corresponsal:

«Se trata de algun tiempo acá, de restablecer en Francia los juegos públicos, que fueron prohibidos en tiempos de Luis Felipe. Estos juegos en aquellos tiempos se concedían a particulares, que los explotaban bajo ciertas condiciones. Producian estos juegos al Tesoro unos doce millones de francos. Es seguro que si hoy se permitieran, el empresario que los tomase daría mayor suma, y el personal que vá a jugar a Mónaco vendría a París, puesto que de París salen muchas personas con solo el objeto de jugar en Mónaco. Se trata de restablecer el juego en Spa. Pero volviendo a esta idea de establecer la libertad de juegos en París, hay que advertir que a la hora presente existen mas de veinte círculos ó clubs que no viven sino del juego. Es cierto que en estos juegos de los clubs no se juega más que el *baccarat*, considerado como juego de comercio. Según la opinion de M. Banc, director de los juegos de Mónaco, el banquero de *baccarat*, tiene una ventaja de 4 por 100 sobre el que le apunta. Será fácil que por una combinacion se limite la ventaja del banquero en el juego del 30 y 40 y la ruleta.

Como notaran Vds., la república en sus aspiraciones, y moralmente hablando, marcha hacia atrás.»

Gil Blas, explicando la situacion actual de la Cámara popular de Francia, dice que el verdadero estado de la situacion política consiste en que la actual Cámara es, si no del todo, al menos casi incapaz de formar una mayoría compacta libre de coaliciones.

Esta mayoría existió, es verdad, para libertar a la república del gabinete de 16 de Mayo, para destruir las consecuencias de aquel gabinete reaccionario, y para aniquilar la accion de la mayoría del Senado; pero despues de haber obtenido este triple resultado, hallándose frente a frente de la organizacion, digámoslo así, de la vida cotidiana de la república, se ha dividido, se ha fraccionado en gran número de grupos.

Hé ahí, añade el citado periódico, el secreto de la caída del gabinete Waddington; hé ahí el secreto del fracaso, relativamente hablando, de la eleccion del Sr. Gambetta: este es por último el secreto de las dificultades con que tropezarán el gabinete Freycinet, y de lo mucho que tendrá que trabajar, probablemente sin éxito favorable, para conservar una fuerte mayoría adicta a su política, caso que desde el primer instante la encuentre todavía en una Cámara donde la disciplina es absolutamente desconocida.

El correo de Filipinas, alcanza al 8 de Diciembre.

El *Diario de Manila* da cuenta de un criminal atentado cometido en Joló el 23 de Noviembre último, en los siguientes términos:

«El referido día, diez moros, con sus armas ocultas, unas en bombones de caña tapados con yerbas como si contuviesen miel ó aceite, y otras escondidas entre manojos de hortalizas como los que acostumbran llevar al mercado, se presentaron a las ocho de la mañana en la puerta de la plaza que conduce a la torre, yendo los primeros uno a uno y los demás en grupos de dos y tres, confundidos entre moros pacíficos.

El centinela de dicha puerta y el de la vigilancia los mandaron detener, para reconocer, según está prevenido y según se practica, los bombones y hortalizas; mas casi instantáneamente los 10 juramentados sacaron sus armas, y rápidos como el rayo acometieron a hirieron a los dos centinelas, penetrando a la carrera en la poblacion, para continuar hiriendo ó matando a cuantos hallaban a su paso, y dirigiéndose al efecto unos hacia la plaza de la Marina y otros hacia el mercado.

La persecucion que se les hizo no fué, embargo, tan rápida; un basto y cuatro disciplinarios que hay instantáneamente apostados con órdenes para casos como el que referi-

mos, fueron los primeros en arrojarse en su seguimiento y no tardaron en unirseles parte de la compañía disciplinaria y del regimiento infantería núm. 2, cuyas fuerzas lograron al poco tiempo la muerte de los 10 juramentados y la de otro moro criado de un vecino, y que, con motivo del suceso, huía por la puerta por donde entraron los agresores.

Desgraciadamente, no fué posible evitar que uno de estos penetrase en una casa donde habia seis personas, y mata se en ella a un confinado, a una mujer sexagenaria y a una morita pequeña como de dos años de edad, hiriendo también a una niña. Los demás juramentados causaron asimismo, en la calle, 10 heridos mas, cinco de ellos soldados del regimiento núm. 2. (uno que murió a poco rato); cuatro individuos de la compañía disciplinaria (tres de los que estaban apostados y por consiguiente, de los primeros que se lanzaron en su persecucion) y el décimo un paisano.

Este nuevo escandaloso atentado no tiene, como ninguno de los anteriores de igual índole, mas importancia capital que la del momento. Los juramentados obran por sí solos y en virtud de sus feroces preocupaciones, siendo en realidad, enemigos, lo mismo de los moros pacíficos que de nuestras fuerzas.»

Correo de anoche.

MADRID 19

A la una de la tarde se reunieron ayer los ministros en la presidencia para celebrar el anunciado consejo. Este duró algo mas de dos horas, habiendo asistido a él todos los individuos del ministerio, excepto el Sr. Bugalla, que por prescripción facultativa debe aun guardar cama dos ó tres días.

—En el consejo de ministros fué designado por el gobierno el señor conde de Toreno para proponerlo a la mayoría como candidato para la presidencia del Congreso.

—En el mismo consejo se acordó que al ser elegido presidente el conde de Toreno, se encargue de la cartera de Estado el presidente del Consejo de ministros.

—Convocada por el Sr. Moreno Nieto, se reunió ayer la comision de las minorías y conferencia con el señor presidente interino del Congreso desde las cuatro hasta las siete.

En esta reunion, debida a la exclusiva iniciativa del Sr. Moreno Nieto, no se tomó acuerdo alguno.

Los diversos individuos de la comision que tomaron parte en la conferencia, entre los cuales se cuentan los señores Alonso Martínez, Romero Ortiz, Martos, conde de Xiqueña, Sanz (D. Salustiano) y Labra, se limitaron a examinar las ideas espuestas por el Sr. Moreno Nieto, y la reunion terminó reservándose la comision reunirse cuando se le presenten fórmulas concretas sobre las cuales pueda útilmente deliberar.

—No es cierto que el Sr. Sagasta hiciera uso de la palabra en la reunion de la comision de las minorías, celebrada ayer tarde.

—Cuenta un periódico que, preguntado ayer el Sr. Sagasta por qué no hablaba en la reunion de los representantes de las minorías, contestó: «Estoy rouco.»

—No es exacto que antes de ayer tarde estuviera en la Presidencia a conferenciar con el Sr. Cánovas del Castillo, el Sr. Moreno Nieto. El presidente del Consejo no volvió a ver al vicepresidente del Congreso desde que salió de Palacio, en donde supo por esta los propósitos conciliadores que habian sido manifestados momentos antes, propósitos a que no opuso, por su parte, el Sr. Cánovas impedimento alguno, y manifestando a su vez que en él se encontraría buen deseo y buena voluntad, siempre que se propusiera una fórmula decorosa y digna para las minorías y para el gobierno.

—En la reunion que tendrá lugar hoy a las diez de la noche en el palacio de la Presidencia, a la que están invitados los diputados liberales-conservadores, indicará el señor presidente la conveniencia de que sea elegido presidente del Congreso el señor conde de Toreno.

—Afirma un periódico que para conciliar con la candidatura presidencial del Congreso a la mayoría de aquella Cámara, será preciso que dirija la votacion el Sr. Romero Robledo.

Ni en este asunto, como en ningún otro de verdadera importancia, hay ni habrá disidencias en el partido conservador liberal; el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Romero Robledo piensan lo mismo sobre la situacion política, quieren lo mismo y en todo están de acuerdo.

—Dice hoy el *Liberal* que todo el que no es conservador liberal opina que el ministerio, de continuar la abstencion de

las minorías, tendrá que decidirse por dimitir ó por solicitar el decreto de disolucion.

Para alcanzar sus deseos los que así opinan, no hay mas que una dificultad, y es que no son ellos, sino los conservadores-liberales los que han de pensar los actos que su deber les aconseje.

—Un periódico de oposicion supone, por cálculos ministeriales, que pasarán de 200 los votos que obtenga el presidente de la Cámara, aunque se abstengan el Sr. Silvea y sus amigos.

—Los cargos para la mesa del Congreso se obtienen por la mitad mas uno de los diputados que votan, sin tener en cuenta para nada los que no toman parte en aquel acto.

—La eleccion de presidente se verificará en el Congreso el Miércoles próximo. Mañana presentará el conde de Toreno la dimision de la cartera de Estado, que le será aceptada en el acto, y por la tarde se dará cuenta a la Cámara, anunciándose la eleccion para el siguiente día.

—El Sr. Romero Robledo, aunque no completamente restablecido, ha asistido hoy al ministerio de la Gobernacion.

—El día 23 del actual habrá revista militar, probablemente, por ser los días de S. M. el rey.

—Continúan hablando los periódicos de personas que vienen indicándose para ocupar altos puestos.

Cuanto se diga hoy por hoy carece de fundamento, incluidas las siguientes versiones que apunta un periódico:

—Cuando se halle completamente restablecido el Sr. Romero Robledo, es casi seguro que dejará la subsecretaria de Gobernacion el Sr. Villalba, no por disidencias políticas, sino por atender a ocupaciones particulares, de que accidentalmente prescindió por recibir la satisfaccion de volver al puesto de que fué relevado por el Sr. Silvea.

El Sr. Serrano Alcazar es el designado para reemplazarlo en la subsecretaria.

Algunas otras variaciones se verificarán tambien en aquel departamento. El Sr. Bosch (D. Alberto) es candidato para la direccion de Beneficencia cuando el señor Aldecoa pase al Consejo de Estado, y algunos gobernadores serán trasladados.

Las modificaciones en el alto personal de Hacienda las indicamos hace algunos días.

—Anoche se aseguraba que hoy volverán a reunirse las minorías para deliberar acerca de los propósitos conciliadores que abriga al Sr. Moreno Nieto.

—La brillante fiesta que dió anoche en los salones de su casa el ministro de Fomento, fué honrada por la princesa de Asturias, por las infantas y por lo mas distinguido y selecto de la alta sociedad.

Centaron con SS. AA. los ministros de la corona, los capitanes generales y los jefes de legacion.

Abrieron el baile con un rigoton, la princesa de Asturias y el presidente del Consejo de ministros.

La fiesta ha durado hasta la madrugada.

—El duque de la Torre está invitado al banquete que se celebrará en Palacio el día 23 del actual. Mañana darán otro banquete en obsequio del general Serrano los duques de Fernán Núñez.

—Parece que en virtud de combinaciones que se han verificado en Paris entre los principales establecimientos de crédito, para concurrir a la subasta de la línea del Noroeste de España, la Sociedad general de Obras públicas no se presentará, si bien tiene interés en alguna de estas combinaciones.

Londres 10.—En consideracion a los asuntos importantes que debe tratar el Parlamento al reanudar sus tareas en Febrero próximo, el gobierno ha acordado dar la mayor solemnidad a la sesion de apertura.

Al efecto, la reina abrirá personalmente las Cámaras, leyendo el discurso inaugural.

A juzgar por las noticias del Afghánistan que publican esta mañana los periódicos, la guerra en aquel país toma incremento y no es fácil prever su término, a causa del espíritu belicoso de las tribus.

Paris 18.—El *Monitor Universal* dice que el Sr. Freycinet, presidente del Consejo de ministros, deseando mantener las cordiales relaciones que existen entre Francia y España, mandará al embajador Sr. Jaures instrucciones en este sentido tan pronto como el señor marqués de Molins haya vuelto a Paris.

Paris 18.—El célebre abogado y ex-ministro Julio Fabre está gravísimo.

Paris 18.—De Nueva-York telegra-

fian una nueva baja de tres céntimos sobre los trigos, y otra de 15 céntimos sobre las harinas.

Versalles 19.—El estado del Sr. Julio Fabre es cada vez mas grave, a consecuencia de una hipertrofia en el corazón, complicada con una bronquitis.

CORRESPONDENCIA.

MADRID 19 de Enero.

La conferencia celebrada ayer por el Presidente interino del Congreso con la comision mixta de las minorías, no dió resultado.

Los retraidos esperaban que Moreno Nieto les propusiese una fórmula convenida ya con el presidente del Consejo, y hubieron de mostrarse sorprendidos cuando aquel les dijo que ni había acordado nada con Cánovas ni tenia mision de éste para aceptar ni para rechazar ningún pensamiento que en la reunion se formulase.

Era el mismo Moreno Nieto quien por su propia iniciativa y con el mejor deseo les llamaba para conferenciar sobre el medio mas conveniente y decoroso de que las minorías volbiesen al Parlamento. Si se ponian de acuerdo, él como Presidente interino se encargaria de gestionar para que la fórmula fuese aceptada por todos y si era preciso hablar a Cánovas, le hablaria y haria cuanto estuviere de su parte a fin de traer las cosas a punto de que el arreglo fuese honroso para todos.

Algun individuo de la comision indicó entonces que pues no habia ninguna fórmula que discutir, convendría que Moreno Nieto indicase alguna, y el Presidente indicó entonces que se le ocurria la de rogar a Cánovas que viniese al seno de la comision y privadamente diese allí sus explicaciones en armonia con las que diera el otro día en el Senado.

Pero como esto lo decía Moreno Nieto por su propia cuenta y no en nombre ni con autorizacion de Cánovas, los de la comision no quisieron entrar en materia y las cosas que daron como estaban. Esto es, ni se aprobó ni se rechazó ningún proyecto de avenencia. Un compás de espera y nada más.

Lo que hay en el fondo de esto es que las minorías están muy divididas en la cuestion del retraimiento y que ante el temor de que salga al público el desacuerdo y cada uno tire por su lado, no se atreven a decir que sí ni que no.

Ahora se supone con el piadoso propósito de encontrar los ánimos, que en vista del resultado negativo de la reunion de ayer, Cánovas ha dicho que lo que hay que hacer es no ocuparse poco ni mucho de las minorías y dejarlas como cosa perdida. No es cierto: Cánovas piensa hoy lo mismo que pensaba cuando habló en el Senado. No busca ni desdén a sus adversarios. Cuando se le proponga algo que sea razonable, algo que no rebaje su decoro, ni mucho menos el decoro del gobierno, atenderá las indicaciones que se le hagan y no será un obstáculo para la transaccion que se intenta. Mientras tanto calla y callará.

En el Consejo de ministros de ayer quedó acordada la candidatura del conde de Toreno para Presidente del Congreso y esta noche será propuesta a la mayoría en la reunion que ha de verificarse en la Presidencia.

Últimas noticias.

Agencia telegráfica nacional y extranjera

Madrid 19 de Enero a las 10:55 de la noche.

El Sr. Armas, en un elocuente discurso apoya una enmienda adicional al proyecto de abolicion, contestándose Sanchez Bustillo.

Eduyayen cree imposible establecer el cabotaje con la isla de Cuba, y respecto a las reformas económicas dice que no ha formado todavía juicio.

Los diputados cubanos y Puerto-riqueños se abstendrán en la votacion del proyecto de abolicion, celebrándose una reunion bajo la presidencia de Silvea que asistirá en representacion de sus amigos.

Madrid 20 de Enero a las 3:55 de la tarde.

LOTERIA.

4.481 con el 1.º Madrid.
18.237 con el 2.º Zaragoza.
1.549 con el 3.º Madrid.
9.810 con el 4.º Barcelona.
Con 3.000 pesetas. — 12.663. 1.971.
17.629. 13.783. 7.733. 18.822. 7.867.
20.797. 17.686. 14.135. 16.338. 19.035.
10.193. 754. 4.567. 10.396. 21.967. 6.812.
21.310. 10.364. 9.561. 6.726.

Madrid 20 de Enero las a 3'55 de la tarde.

En los jefes de las minorías existe identidad de pareceres sobre la resistencia y también para exigir, como precio de su vuelta a las cámaras, terminantes satisfacciones.

Anunciase una reunión general con el objeto de disolver la comisión de los 18.

Algunos se oponen hasta que llegue el plazo en que sea posible hacer elecciones para votar los presupuestos.

Madrid 20 de Enero a las 9'15 de la noche.

Ha fallecido el eminente hombre público francés Julio Favre.

La junta de la prensa ha desistido de celebrar el anunciado banquete de Vista Alegre, por la imposibilidad de que a él asistieran los representantes de los periódicos franceses.

Se han aprobado en el Congreso el proyecto de incompatibilidades y el de la creación de una junta que proponga la división de los distritos para la reforma electoral.

El ministro de Hacienda presentará los presupuestos en el mes de Febrero.

Cambios.—Interior, 15'37.—2 por 100 amortizable, 36'20.—Bonos, 92'30.—Londres, 00'00.—Paris, 0'00.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 20.
Renta perpetua al 3 p. 15'35.
Id. id. exterior al 3 p. 16'20.
Deuda amortizable, 2 p. 36'35.
Bonos del Tesoro, 1.ª emisión, 92'30.
Oblig. del Banco y Tesoro, 98'25.
Oblig. productos Aduanas, 96'35.
Obligaciones ferro-carriles, 31'95.

Gacetas.

Ayuntamiento.

SESION DEL 20 DE ENERO DE 1880.

Presidencia del Sr. Alcalde.

Se aprobó el remate de la impresión de billetes de la Rifa del Asilo a favor de D. Francisco Jordan, en cantidad de 4.500 ptas.

Se acordó se depositen los restos de D. Miguel Arrieroz en el nicho que ocupa los de su señor padre.

Pasó a la comisión especial encargada al efecto, un expediente de varios señores concejales para que se destine al Asilo el local del señor Rodríguez.

A la de fiestas pasó una carta fechada en Roma para que se celebre el día 3 de Febrero una Misa votiva en esta ciudad, por tratarse de la beatificación de Fr. Diego de Cádiz.

Se nos avisa del Gobierno de la provincia que ha sido ordenado el secuestro del número 811 del periódico *Los Debates*, correspondiente al día de antes de ayer.

El Ayuntamiento de la ciudad de San Fernando, para dar una prueba mas de su acendrado amor hacia nuestro augusto monarca, tiene acordado que para celebrar los días de S. M. Don Alfonso XII se decorará e ilumine la fachada de la Casa Capitular; que la banda de música toque en el atrio de aquel mismo edificio la víspera por la noche y el día indicado, y se reparten entre los pobres de dicha población 1,500 hazgas de pan.

Ayer se celebró con gran solemnidad y pompa en la Parroquia Diocesana de San Fernando, un funeral por el eterno descanso del que fué esclarecido Pastor de esta diócesis Fray Félix M.ª de Arriete y Llano (Q. E. S. G. E.), al que concurrió todo el clero y numeroso público.

Invitado el Municipio para tan religioso acto por el bondadoso arcipreste y buen sacerdote Sr. D. Andrés de Gomar, asistió una comisión de señores concejales para tributar así aquel Municipio el último homenaje a la memoria de tan respetable y virtuoso Prelado, con quien le unían estrechos vínculos.

Dicha comisión la componían los señores alcalde D. Pedro Suñiz, tenientes, Villegas y Pérez de Valdivieso; síndicos, Garrido Iquino y Tápias; concejales, Gonzalez de la Torre y Cano, y el secretario de la Corporación municipal.

Con fecha de ayer se ha remitido al ministerio de Marina una letra por valor de 5,810 pesetas 87 céntimos, importe de la suscripción llevada a cabo en este Departamento con aplicación al socorro de las víctimas de Levante.

Los periódicos de Cartagena y Ferrol han dado noticia de las sumas gradadas con el mismo objeto por sus respectivos Departamentos, sin que ninguna de ellas sea mayor que la que da aquí se envía.

Habiéndose dicho que la casa Rostchild ha comprado la línea férrea de Andalucía, contesta *La Correspondencia* que no es cierto, porque sabe que se han roto las negociaciones que al efecto se seguían en Paris.

El vapor-correo *Ciudad de Cádiz* ha llegado a la Habana, sin novedad.

Los archiduques Raniero que están en Granada, han recibido en audiencia particular a las autoridades de aquella capital.

Pensaban salir el Miércoles para Madrid.

El Sábado por la mañana se hizo a la mar con rumbo a Mahon la escuadra de instrucción, al mando del contra-almirante de la Armada Sr. Polo de Bernabé.

Como prueba del crédito que han alcanzado todos los valores del Banco Hipotecario, dicen los periódicos que ha sido colocada en su totalidad en las primeras horas del Lunes último, y excediendo en mucho la demanda a la cantidad que había de ponerse en circulación, la emisión última hecha por dicho establecimiento por 5.000,000 de pesetas en billetes hipotecarios al tipo de 98 por 100 y con 6 por 100 de interés.

El día 14, a las once menos cuarto de la noche, falleció en Granada el Ilmo. Sr. D. Antonio Rosales y Liberal, que había ocupado altos puestos en la magistratura, y que en la actualidad era presidente del Comité moderado-histórico de aquella provincia.

Accediendo a los ruegos de la empresa del teatro Real, la señora Nilsson ha demorado su partida hasta los primeros días del próximo mes de Febrero. En este tiempo pondrá en escena la ópera *Otello*, acompañada del Sr. Tamberlick, y se despedirá del público dando una variada función a beneficio de los pobres de Madrid, medios de manifestar la gratitud de que se halla poseída a las deferencias de que ha sido objeto por todas las clases de la sociedad.

En 1818 y bajo la dirección de D. Isidro Velazquez, empezó a construirse el teatro Real de Madrid, paralizándose las obras del regío coliseo a los dos años por falta de fondos; y si bien continuaron al poco tiempo, volvieron a quedar paralizadas a causa de los sucesos del año 1823. El año 1830 continuaron de nuevo las obras hasta 1837, en que se levantó mano.

Ya hacia trece años que las obras se hallaban paralizadas, llevando gastado 25 millones de reales, cuando el ministro de la Gobernación, conde de San Luis, publicó la real orden de 7 de Mayo de 1850 para que se procediese a su terminación, lo que se consiguió a los cinco meses, y el 19 de Noviembre del indicado año, días de doña Isabel II, se inauguró con la ópera del maestro Donizetti *La Favorita*.

En la sala de representaciones pueden colocarse hasta 2.400 espectadores.

Ultimamente se han llevado a cabo, pero no con el mejor gusto artístico, algunas reformas en el decorado y salon de representaciones; siendo uno de los coliseos mas suntuosos de Europa.

El número de *La Ilustracion Española y Americana*, correspondiente al 14 de Enero contiene lo siguiente:

Texto.—Crónica general, por don José Fernandez Branon.—Nuestros grabados, por don Manuel Bosch.—La Quincena parisiense, por don A. Fernandez de los Rios.—Zarina, por don Juan Valera.—El poeta conde Adolfo Federico de Schack, por don Juan Pasteurath.—Revista musical, por don J. M. Esperanza y Sola.—Neurología española, 1879, por O. y B.—Anuncios.

Grabados.—Paris: El deshielo del Sena: Aspecto del puente de los Inválidos, despues del hundimiento ocurrido el 3 del actual.—Ensayos para quebrar los hielos por medio de la dinamita.—Granada: Aspecto del Arco de las Luchas a las tres de la madrugada del 31 de Diciembre.—Incendio de la histórica Casa de los Miradores, en la plaza de Bib-Rambla, en la madrugada del 1 de Diciembre.—Retrato del Excmo. Sr. D. José Ignacio de Echevarria, ministro de la Guerra.—Idem del Excmo. Sr. Don Saturnino Alvarez Bugallal, ministro de Gracia y Justicia.—Idem del Excmo. Sr. D. Fermín Lasala y Collado, ministro de Fomento.—Bellas Artes: Una Lectura en la habitación del Cardenal de Richelieu. (Copia del cuadro de Mr. Adrien Moreau, dibujo del mismo).—El sagra-do Viático en un pueblo de Castilla. (Composición y dibujo de don Ricardo Balboa).—Retrato de don Norberto de la Riestra, ex-ministro de Hacienda en la República Argentina.—Idem de don Vicente Urrabieta, ilustrador de varias obras populares.—San Petersburgo: Ovación hecha al Czar Alejandro II, al día siguiente del atentado contra su persona.—Máquina horizontal de Lachapelle.

Se admiten suscripciones en Cádiz, en la librería de don Nicolás Sibelo, calle de San Francisco, núm. 70.—Esta casa hace baja del 5 por 100 al que se suscriba por años y 3 por 100 al que lo verifique por 3 ó 6 meses.—El pago es adelantado.

Reses existentes antes de ayer en la dehesa de Soto, 91.

Existencia de presos en la prevención civil 8 y en la Cárcel 93.

Jornales devengados antes de ayer en los servicios municipales. En el Matadero 28. En el empedrado 25. En Madronas 3. En el camino de la Ronda 9. En jardines y paseos 23. En la Cárcel, encalado y reparaciones 4. En el cementerio 14.

Asilados en el Asilo Gaditano 97.

Cementerio.—Cadáveres sepultados antes de ayer 6.

CASA DE GIRO.

DE DON FEDERICO FEDRIANI.

Se espiden libranzas sobre todas las plazas de la Península, incluso Gibraltar, Baleares, Ceuta y Ultramar.

También se giran letras sobre plazas del extranjero.

Escritorio calle de la Amargura, 293



El Miércoles 21 del corriente a las once en punto de la mañana, se celebrarán en la iglesia de las RR. MM. Descalzas

HONRAS

por el alma de la Señora

Doña Eduvigis de Urmeneta
y Carrasqueda de Villalba,

que falleció en esta ciudad el 13 del presente Enero.

Su viudo, hijas, hermanos, tio, sobrinos, primos; hermanos, sobrinos y primos políticos, director espiritual, demás parientes y afectos,

Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Ntro. Señor y asistir a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Concluida la ceremonia, el duelo se despedirá en la sacristía de dicha iglesia.

(53) No se reparten esquelas.

Noticias oficiales.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 20 DE ENERO DE 1880.

El Sábado 21 del actual, de 7 a 9 de la mañana, tendrá lugar el ejercicio de tiro al blanco por las fuerzas de la Guardia civil de esta provincia, en el espacio comprendido desde el Cementerio al castillo de la Cortadura, extramuros de esta ciudad.

Lo que se hace saber en el orden del día para su conocimiento y el del público de esta ciudad.—El general gobernador, *Marín*.

Servicio para mañana.—Jefe de día: el señor comandante de Córdoba D. Ildefonso Francés Lopez.—Parada: los cuerpos de la guarnición.—Hospital y provisiones: primer capitán de Córdoba.—Vigilancia por la plaza, Rondas y contra-rondas, Córdoba.

De orden de S. E.—El coronel, mayor, José María Regna.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CADEZ.

Reses cortadas en la casa de Matanza el día 20 de Enero de 1880, y precios que tuvieron en el mercado.

2 carneros..... de	4 1'10	Plas. Ctos.
0 toros..... de	4	"
6 bueyes..... de 1'30	4 1'63	"
8 vacas..... de 1'39	4 1'68	"
2 novillos..... de 1'62	4 1'89	"
1 utreros..... de	4 1'68	"
0 erales..... de	4	"
0 añejes..... de	4	"
3 terneras..... de	4 1'71	"
8 cerdos..... de	4 1'68	"
17 reses vacunas con peso de kilos,	2,422	"
8 cerdos id. id.	832	"
2 carneros id. id.	43 1/2	"

Suma total de kilos..... 3,317 1/2

IMPUESTO DE CONSUMOS.—ADMINISTRACION CENTRAL.

Estado de la recaudación obtenida por dichos arbitrios en el día de hoy.

	Ptas. Cts.
Puerta del Mar.....	2,696'428
Id. de Tierra.....	1,291'861
Id. de Sevilla.....	354'280
Id. de la Aguada.....	"
Depósitos domésticos.....	"
Couciertos.....	"
Almacenes.....	"
Total.....	Ptas. 4,342'569

Cádiz 19 de Enero de 1880.—El jefe de administración, *Martí*.

Noticias religiosas.

SANTO DEL DIA.—Santa Inés, virgen, MAÑANA.—San Vicente, diácono y S. Anastasio.

JUBILCO.—En la 1.ª esta de San Agustín.

MAÑANA.—En la misma iglesia.

Se mandiasta a las 7 1/2 y se oculta a 5 1/2.

VISITA A LA CORTE DE MARIA.

Día 21.—Ntra. Sra. del Tránsito, en la Iglesia de San Agustín.

Día 22.—Ntra. Sra. de Belen, en la iglesia de San Felipe.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DE AYER.

Horas.	Term.	Barómetro.	Vientos.	Atmósfera.
7 mañ.	6	30.04	NE.	Glara.
12 dia.	12 1/2	30.04	E.	Id.
5 tarde.	11	30.04	E.	Id.

AFECCIONES ASTRONOMICAS DE HOY

Sale el sol a las 7 y 9.

Se pone a las 5 y 15.

Sale la luna a las 12 y 13 mañana.

Se pone a las 2 y 19 noche.

MAREAS DE HOY

Primera baja a las 2 y 44 de la madrugada.

Primera alta a las 9 y 3 de la mañana
Segunda baja a las 3 y 23 de la tarde
Segunda alta a las 9 y 42 de la noche.

Par e mercantil.

Movimiento de buques en el puerto de Cádiz.

ENTRADOS.

Día 19. Bergantin sueco Gustafva, cap. Mr. Larson, de Swansea en 29 dias con carbon, a D. A. Lopez y compañía.

Bergantin goleta inglés Albyn, cap. Mr. Brown, de Swansea en 29 dias con carbon a órdenes.

Pailebot de 3 palos americano John Proctor, cap. Mr. Baker, de Nueva Orleans en 44 dias con duelas a D. J. Lacave.

Día 20. Vapor inglés Cadiz, cap. Mr. Drummond, de Malaga en 14 horas con carga general a D. D. MacPherson.

Vapor español Nuevo Alegria, cap. D. N. Perez, de Algeciras en 8 horas con carga general a D. H. Alcon.

Balandra vapor española Cadiz, cap. D. M. Gonzalez, del Puerto de Sta. Maria en una hora en lastre a D. A. Millari.

Barca francesa Luis IX, cap. Mr. Bregeon, de Manila y el Cabo de Buena Esperanza en 142 dias con azúcar a órdenes.

Bergantin goleta español Ve oz, cap. D. A. Sugasti, de Naguabó (Puerto Rico) en 46 dias con café a D. J. Borrero.

Bergantin goleta noruego Oinf Roll, cap. Mr. F. Kuedseu, de Vigo en 8 dias en lastre a órdenes.

SALIDOS.

Día 20. Vapor español Nuevo Valencia, cap. D. V. Ortuño, con carga general para Algeciras.

Vapor inglés W. R. Rickett, capitán Mr. Winter, en lastre para Pomaron.

Vapor español Velazquez, cap. don E. Egaña, con carga general para Liverpool.

BUQUES A LA CARGA.

FARA NEW-YORK.

El bergantin americano de primera clase **MOTLEY**, su capitán Smith, fondeado en este puerto, admite carga a flete conveucional para salir el 23 del corriente.
Lo despacha, San Francisco, 37,
(36)-2 D. Antonio J. Bensusan.

PARA EXETER.

tocando en Falmouth, Weymouth, Southampton y Portsmouth, si reúne suficiente carga.

Se espera principios de Febrero la goleta inglesa

KATE,

Consignatario, Mina 15,
(49)-7 D. Joaquin del Cuvillo.

VAPORES

Entre Cádiz y el Puerto de Santa María.

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz

DIA 21.
8 de la mañana. 9 de la mañana.
12 de idem. 3 30 de la tarde.
de la tarde. de idem.

DIA 22.
8 de la mañana. 9 de la mañana.
12 de idem. 1 de la tarde.
de la tarde. de idem.

Precios.—5 rs. 60 cent. en popa y 2'40 en proa.

PARA CORK,

Dublin, Liverpool, Belfast y Glasgow.

El vapor inglés **CORCYRA**.

PARA BRISTOL,

con libertad de tocar en Oporto.

El vapor inglés **DOURO**.

PARA BURDEOS Y LEITH.

El vapor inglés **STAFFA**.

Estos buques admiten carga; se esperan a fin del corriente me, para salir a los primeros días de Febrero.

Consignatario, Mina 15,
(54)-6 D. Joaquin del Cuvillo.

Compañía hispano-inglesa de vapores.

SALIDAS FIJAS TODOS LOS DOMINGOS.

PARA LONDRES Y HAVRE.

con probabilidad de tocar en Lisboa.

El vapor español **ROELAS**, saldrá el Domingo 25 de Enero a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros.
Consignatario, Murguía, n.º 35.
D. José Esteban Gomez.

Vapores Correos Transatlánticos de A. Lopez y C.^a

Nuevo servicio para el año 1879.

Para Puerto Rico y la Habana

salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes, y de Santander y Coruña los días 2 y 22 respectivamente, admitiendo pasajeros y carga.

Se espended también billetes directos de Cádiz

PARA MAYAGUEZ, SANTIAGO DE CUBA, GIBARA Y NUEVITAS, con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la Empresa, ó con trasbordo en la Habana si se sal. Mas informes en Cádiz,

A. Lopez y Comp

SALUD PERFECTA SIN MEDICINA

Reconocida con la deliciosa harina de la salud

REVALENTA ARABIGA

PARA LOS NERVIOS, PULMONES, RINONES,
HIGADO, VEJIGA, MEMBRANA MUCOSA
ESTOMAGO, INTESTINOS, BILIS Y SANGRE.
26 AÑOS DEL MEJOR EXITO. 75.000 CURACIONES ANUALES.
DU BARRY Y C.^a 1 CALLE DE VALVERDE MADRID.

La Revalenta, desde treinta años de invariables éxito, sigue combatiendo sin medicina y purgantes ni gastos las malas digestiones (dispepsia), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, esbasmos é inflamación de estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, bilis, insomnios, tos, opresiones, asmias, catarro, tisis (consumion), herpes, erupciones, decaecimientos, agotamiento, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de fuerza y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de todas edades, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando, pues, doble economía.

Extracto de 90,000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Berlin 6 de Diciembre de 1866.

Desde hace mucho tiempo he tenido ocasion de observar la saludable influencia de la *Revalenta Arabiga* Du Barry sobre los enfermos, y los resultados curativos y reparadores invariablemente obtenidos han justificado de la buena opinion que tenia acerca de su gran eficacia, la cual no titubearé en confirmar en toda ocasion que se me proporcione.

De V. A. S. S. Q. B. S. M., ANGELSTEIN, médico, miembro del Consejo sanitario Real.

Cura núm. 48.816.—Certificado del célebre doctor Rodolfo Wurzer.—Bona 19 de Julio de 1855.—La *Revalenta* reemplaza admirablemente toda medicina en muchas enfermedades. Sobre todo es de gran utilidad en las diabetes, las constipaciones pertinaces y habituales, así como las diarreas, las afecciones de los riñones y de la vejiga, el mal de piedra, las irritaciones inflamatorias y los calambres de la uretra, los calambres de los riñones y de la vejiga, los encogimientos y las hemorroides, así como en las enfermedades de los pulmones y de los bronquios, la tos y la consumion.

DOCTOR ROD WURZER, Miembro de varias Sociedades científica

Cura núm. 78.421.—HERPES.—Valencia 14 de Diciembre de 1873.—Una amiga mia que padecía de herpes desde muchos años, ha sido curada perfectamente con la *Revalenta Arabiga*.

JUAN BATLLORI, fábrica de pastas, plaza de Santa Catalina, 7.

Cura núm. 48.614.—La señora marquesa de Bréhan, de siete años de enfermedad del hígado, de atómago, decaecimientos, e, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Adra, provincia de Almería, 21 de Octubre de 1867.

Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina *Revalenta Arabiga*, ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba. Sirvase mandarme todavía treinta kilogramos más, cuyo importe representa la libranza adjunta.—PERRIX DE LA HITOLE, al Vice-consulado de Francia

Cádiz 3 de Junio de 1868.

No puedo menos de manifestar á VV. los brillantes resultados que he obtenido propinando su *Revalenta* á mi señora. Muchos años hacía que padecía agudos dolores intestinal es, y de insomnios, pertinaces: merced á este sorprendente específico, ha quedado completamente restablecida.—Quedamos reconocidos, y aprovecho esta ocasion, etc., etc.—VICENTE MOYANO.

Precios: en cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12 rs.; 1 libra 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras 80 rs.; 4 libras 170 rs.; 24 libras 300 rs.

DU BARRY Y COMPANIA «Limited» calle Valverde, 1, Madrid.

Emilio Luege, calle Ancha, esquina á la de San José.

Topálda Perez y Moyano, Alonso el Sábido.

Depositarios en Cádiz.

Lynch y C.^a, comestibles, calle Columela, 33.

Marcelino Martínez, farmacéutico, S. Francisco, 25.

Manuel Sainz, ultramarinos, plaza del Palillero.

Y en casa de los boticarios y ultramarinos.

En Algeciras, Farmacia de Reina, calle Larga.

En San Fernando, Eladio Cano y Rodrigo, farmacéutico.—Antonio Cancio, farmacéutico.

quien lo farmacéutico

Ep. Tarifa.—Dr. Juan Albay Fruza, farmacéutico.—Pablo Gomez Moure, farmacéutico.

PARA NUEVA ORLEANS Y BOSTON.

Se despacharán vapores del 23 al 24 del actual, si se reúne suficiente carga.

Informarán plaza de Mina, 9.

(33)—D. Cesar Lovental y C.^a

Vapores de Nueva y compañía.

PARA ALGECIRAS,

Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, S. Felix, Palamos y Marsella.

El vapor español MANUEL ESPALIU, su capitán P. Francisco H. Rubio, saldrá el Martes 27 de Enero á las siete de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Gran rebaja en los precios del pasaje para Algeciras.—Precios del pasaje en la casa consignataria hasta las nueve de la noche de la víspera de la salida.—Rvn. 40 en primera cámara, 30 en segunda y 20 en cubierta.—Abordo Rvn. 60, 45 y 30 respectivamente.

El pasajero que por causas ajenas á su vo-

luntad no pueda efectuar el viaje, tendrá derecho á la devolución del pasaje, siempre que lo reclame personalmente.

Consignatarios, calle de la Aduana, 16,

Sres. D. Horacio Alcon y Comp.^a

ALGECIRAS y Gibraltar.

El vapor español NUEVO ALEGRIA, acabado de reparar y con grandes comodidades para pasajeros, saldrá para dicho puerto, al mando de su capitán don N. Perez, el Jueves 22 de Enero, á las 7 en punto de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Precio de pasaje en la casa consignataria, hasta las nueve de la noche de la víspera de la salida: Rvn. 40 en cámara y 20 en cubierta; á bordo, Rvn. 60 y 30 respectivamente.

El pasajero que por causas ajenas á su voluntad no pueda efectuar el viaje, tendrá derecho á la devolución del importe siempre que lo reclame personalmente.

Consignatario, calle Aduana, núm. 16,

Sres. D. Horacio Alcon y C.^a

JARABE Y PASTA

DE SAVIA DE PINO MARITIMO

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipación, Hipo, Catarros, Bronquitis, Ronqueras, Extincion de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Exposition Universelle 1878 Médaille d'Or. Croix de Chevalier

LAS MAS GRANDES RECOMPENSAS

OLEOCOME

E. COUDRAY

HECHO CON EL OLEO DE BEN PARA LA HERMOSURA DEL CABELLO. Este nuevo aceite untuoso y nutritivo se conserva indefinidamente y tiene la propiedad de mantener el cabello flexible y lustroso.

ARTICULOS RECOMENDADOS: PERFUMERIA A LA LACTEINA, GOMAS CONCENTRADAS para el pañuelo, AGUA DIVINA llamada agua de salud.

SE VENDEN EN LA FÁBRICA: PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS. Depósitos en casa de los principales Perfumistas, Boticarios y Peluqueros de España y Américas.

Sociedad G. B. Labarello y Compañía.



Servicio postal entre Génova, Cádiz, Canarias y Río de la Plata.

Viage rápido en 18 días.

Salidas fijas el día 6 de cada mes.

El vapor-corrreo italiano de primera clase EUROPA.

cap. R. Vianello, saldrá el 6 de Febrero para Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros. Mas informes del agente de la Sociedad, Amargura, n.º 28, (907)-s D. Luis Otero.



Lineas nacionales de vapores á Filipina. Olano Larrinaga y Compañía.

PARA MANILA

(VIA SURZ.)

El vapor español VICTORIA.

saldrá de este puerto para el día Manila el día 6 de Febrero y el 11 de Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Para mas informes acúdase á su consignatario, plaza de las Cuatro Torres, número 5, y muelle de la Puerta del Mar.

D. Manuel A. de A. usategui.

PARA VIGO

Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón

Santander y Bilbao.

El vapor español ANSELMO, su capitán D. J. Navalega, saldrá del 23 al 24 de Enero á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, calle de la Aduana, núm. 14 y 15.

(50)-s D. Ricardo de Sobrino.

Vapores de Segovia, Cuadra y compañía.

PARA ALGECIRAS,

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona y Marsella.

El vapor español LAFFITTE, su capitán Don J. A. Martínez, saldrá el Viernes 23 de Enero á las siete de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Gran rebaja en los precios del pasaje para Algeciras.—Precios de pasaje en la casa consignataria hasta las nueve de la noche de la víspera de la salida.—Rvn. 40 en primera cámara, 30 en segunda y 20 en cubierta.—Abordo Rvn. 60, 45 y 30 respectivamente.

El pasajero que por causas ajenas á su voluntad no pueda efectuar el viaje, tendrá derecho á la devolución del pasaje, siempre que lo reclame personalmente.

Consignatarios, calle de la Aduana, 16.

Sres. Horacio Alcon y Compañía.

Linea regular de vapores

PARA BAYONA,

Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Santander y Bilbao.

El vapor español N. PEREZ, su capitán D. Felipe Ferro, saldrá de Cádiz el Miércoles 21 del corriente á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle de la Aduana, núm. 18.

(47)-s Sres. D. Horacio Alcon y C.

para Francia y Alemania,

PARA HAVRE Y HAMBURGO.

El vapor español RIVERA, saldrá sobre el 20 de Enero.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatario, Murguia, 15.

D. José Esteban Gomez.

Vapores del London y Edim. Shipping Company de Leith.

PARA BURDEOS Y LEITH.

El vapor inglés SIR WALTER, saió el Miércoles del corriente debe estar en Cádiz el 18 de Enero saldrá el 20 del mismo.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Mina 15,

(31)-s D. Joaquin del Cuvillo.

PARA LISBOA Y AMSTERDAM.

El vapor holandés IRENE, saldrá el 12 al 15 del actual.

Admitirá carga para los Países Bajos, Bélgica, Hamburgo y demas puertos y puntos de Alemania, Dinamarca, Suecia, Noruega, Odessa y demas puertos de Rusia.

Consignatarios plaza de Mina, n.º 9,

(25)-s D. Cesar Lovental y C.^a

ANUNCIOS.

Julio Verne.

Ultima obra.

Las tribulaciones de un chino en China. Edicion ilustrada con grabados, 6 rs.

LIBRERIA UNIVERSAL DE MORILLAS.

San Francisco, 36.

Ley de Quintas y legislación sobre reemplazo de ejército y armada, posterior á la ley del 28 de Agosto de 1873, par don Eusebio Freixa, 6 rs.

Biblioteca Enciclopédica.—Año Cristiano. Se acaba de publicar el mes de Marzo, 6 rs.

Manual de Música, por don M. Blazquez de Villacampa; un volumen 6 rs.

LIBRERIA UNIVERSAL DE MORILLAS

San Francisco, 36.

ESPECTACULOS.

GRAN TEATRO DE CADIZ.—Funcion extraordinaria para hoy 21, á beneficio de la primera tiple absoluta Señora Bianca Montesini.—Tercer acto de la ópera *Africana*.—Wals infernal y duo de soprano y bajo de la ópera *Roberto il diavolo*, por la beneficiada y el señor Visconti.—Bolero de *Las visperas sicilianas*, por la beneficiada.—Acto tercero de la ópera *Ruy Blas*.—Y el último acto de la ópera *Africana*.—A las 8.

Entrada general 5 rs.—Al cuarto piso, 3 rs.

DIRECTOR: D. Fernando G. de Arboleya.

Imprenta de EL COMERCIO, á cargo de D. A. Aguirre, Bulas, 11.